

卡扎菲呼吁支持者保卫国家

美国冻结卡扎菲及利比亚政府资产

据新华社北京2月26日电 由于利比亚局势持续动荡，外国侨民25日继续争相撤离利比亚。一些外国驻利比亚大使馆也开始撤离人员。利比亚领导人卡扎菲当天呼吁支持者“保卫国家”。

利比亚领导人卡扎菲25日在首都的黎波里的绿色广场面对1000多名支持者发表讲话，呼吁支持者“作好准备，保卫利比亚，保卫石油、尊严和独立”。

有消息称，支持政府的军队与反政府武装在首都的黎波里以东城市米苏拉塔和以西城市扎维耶进行了激战。卡扎菲之子赛义夫·伊斯兰·卡扎菲在会见外国记者时承认，政府军在一些地方遇到了“麻烦”，但他称有关政府军采取暴行的报道是“谎言”。

25日，联合国人权理事会第15次特别会议在日内瓦通过决议，建议联合国大会中止利比亚的联合国人权理事会成员国资格。决议将提交联合国大会讨论。

中国常驻联合国日内瓦办事处代表团王群大使在此次会议上说，中方对利比亚局势持续动荡十分关注，强烈希望利比亚尽快恢复社会稳定和正常秩序，敦促利方切实保障各国在利侨民安全和合法权益不受损害。王群说，利比亚当前的问题应通过利比亚国内对话达成政治解决方案。

美国总统奥巴马25日签署行政命令，冻结卡扎菲及其家人、利政府高级官员以及利比亚政府、中央银行和主权财富基金的资产。

欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿25日在匈牙利说，欧盟正在考虑对利比亚实施制裁。加拿大总理哈珀当日也宣布，加拿大已经准备“与国际伙伴一道对利比亚实施制裁”。



2月26日，中国驻马耳他大使馆工作人员举着国旗欢迎从利比亚撤离的中方人员。乘坐中国驻马耳他大使馆租用的第一艘客轮从利比亚撤离的中方人员当天抵达马耳他。据了解，这艘客轮当地时间25日早晨从利比亚班加西顺利离港，共载有中国公民2216人。

新华社发

中国从利比亚撤出近16000人

据新华社北京2月26日电 记者从外交部了解到，截至2月26日14时，中方已从利比亚共撤出近16000人。其中约7000人已抵达第三国，约700人回国，约8300人正在赴第三国途中。

抵达第三国的约7000人中，约4300人位于希腊克里特岛，2900人位于突尼斯杰尔巴岛，另有部分人员到达埃及，中国驻上述国家使领馆正在妥善安置抵达人员。约2900人和2200人正分别乘坐中方租用的大型邮轮驶往希腊克里特岛和马耳他，另有约3200人已从利比亚班加西出境登船，等待起航驶向希腊克里特岛。

中国政府有关部门和中国驻外使领馆正在协调通过乘坐包机和商业航班等方式，尽快安排临时安置的撤回人员回国。26日上午，国航、海航各1架包机已起飞赴克里特岛，东航2架包机已起飞赴马耳他，南航1架包机已起飞赴杰尔巴岛，准备接回中方人员。

中国民航局26日召开紧急会议，部署大规模运输任务。自2月28日至3月10日，中国民航将每日派出15架飞机接运人员回国。

我国中东部迎大范围降水

我省大部旱情有所缓和

新华社北京2月26日电 记者26日从中国气象局获悉，我国中东部地区迎来大范围降水，大部旱区的旱情将明显缓和，干旱范围缩小、程度减轻，但河北南部、山东北部等地的旱情将依然持续。

未来24小时，新疆西部和天山地区、西藏东部、西北地区东部、内蒙古大部、东北中南部、华北、黄淮、江淮、江汉、江南北部、四川盆地大部等地有小到中雨(雪)或雨夹雪。中东部大部地区降温4—6摄氏度，部分地区降温可达8—10摄氏度。

26日至28日，北方冬麦受旱区除河北中东部、京津地区及山东北部降水量一般不足5毫米外，其余旱区大部将普遍出现5—15毫米降水。

但由于降水偏南，对旱情的缓解作用主要体现在冬麦区南部。降水过程结束后，安徽北部等地的旱情将得到缓解，河南、山东、山西的大部旱情将得到缓和，而在山东北部和华北中东部降水量不足5毫米，旱情将持续。

目前，有关省份正继续根据当地天气条件，抓住时机开展飞机和地面高炮、火箭人工增雨(雪)作业。

朱光亚同志昨日逝世

新华社北京2月26日电 中国共产党的优秀党员，忠诚的共产主义战士，杰出的科学家，我国核科学事业的主要开拓者之一，中国科学院、中国工程院资深院士，中国科学技术协会名誉主席、原主席，中国工程院原院长、党组书记，中国人民政治协商会议第八届、九届全国委员会副主席朱光亚同志，因病于2011年2月26日10时30分在北京逝世，享年87岁。

京期房住宅成交量大幅下滑

新华社北京2月26日电 记者从北京市房地产交易管理网获悉，2月24日北京期房住宅成交只有97套，这仅相当于北京楼市正常成交水平的三分之一。

自2月16日北京楼市调控新政公布之后，北京楼市成交的官方数据库北京市房地产交易管理网宣布因系统升级而暂停使用，24日9时重新按正常程序进行签约。

北京市房地产交易管理网数据显示，24日期房住宅成交97套，现房住宅成交13套，二手住宅成交322套，这三个数字均比新政出台前出现大幅下滑。北京中原地产市场总监张大伟分析认为，24日的成交结果是市场对新政策的直接反应。

中国指数研究院副院长陈晟表示，期房住宅是判断楼市活跃度的一个重要指标。以北京的吸引力和购房人群的购买力来看，北京楼市期房住宅日成交300套左右是正常水平。今年1月份，北京期房住宅日均成交300套左右。

张大伟认为，北京楼市新政严厉打击了投机及投资需求，而且对外地户籍的收紧也影响了很多购房人群。

昆明有2套房市民不能买房

新华社昆明2月26日电 25日，昆明市出台《关于进一步做好房地产市场调控工作的实施意见》，加强对房地产市场调控，遏制昆明市的投机及投机性购房，明确已有2套住房的本市户籍居民家庭不可再买房。

意见明确规定，在昆明市主城区四区及呈贡县行政区域内(含三个国家级开发、度假区)，暂时实行限定居民家庭购房套数政策。对已有1套住房的本市户籍居民家庭(包括夫妻双方及未成年子女)，能够提供1年以上(含1年)纳税证明或社会保险缴纳证明的非本市户籍居民家庭，可新购1套住房。

而对已拥有2套及以上住房的本市户籍居民家庭(包括夫妻双方及未成年子女)、拥有1套及以上住房的非本市户籍居民家庭，无法提供1年以上(含1年)本市户籍证明或社会保险缴纳证明的非本市户籍居民家庭，暂停在昆明市主城区四区及呈贡县行政区域内(含三个国家级开发、度假区)内向其销售住房。违反规定购房的，不予办理房地产登记。

新西兰地震遇难者增至145人



2月25日，在新西兰克赖斯特彻奇，一对夫妇与他们新出生的婴儿在一起。这名叫做约瑟夫的婴儿是22日地震当天出生的65名婴儿之一。

新华社发

新西兰地震确认死亡人数26日增至145人，仍然有200多人下落不明。克赖斯特彻奇市政府官员说，市中心三分之一建筑需要推倒重建，举办橄榄球世界杯赛难度加大。

盼奇迹

克赖斯特彻奇当天遭遇数次余震，搜救一度中断。搜救人员没有发现幸存者，而找到多具遇难者遗体。

警方负责人戴夫·克利夫说，发现生还者的希望越来越小。

总理约翰·基当天视察克赖斯特彻奇。他宣布3月1日全国默哀两分钟，悼念逝者。

死者 and 失踪者包括中国、日本、韩国等大约20个国家的公民。中国驻新西兰大使徐建国说，有25名中国人在此次地震中失踪，其中约有20人是就读于国王教育学院的留学生。此前，中国驻新西兰大使馆曾表示有26名中国留学生在本次地震中失踪。

废墟

随着搜救展开，地震造成的严重破坏逐渐清晰展现。

市长鲍勃·帕克直言，在部分地区，整个社区将拆除。新西兰负责灾后重建的部长格

里·布朗利说，克赖斯特彻奇市中心商业区需要关闭几个月。

布朗利谈及橄榄球世界杯比赛，“放弃橄榄球世界杯赛会是一次沉重打击……”按计划，克赖斯特彻奇10月8日和9日承办橄榄球世界杯两场四分之一决赛。举行比赛的体育场损毁较轻，不过，比赛场地出现透水迹象。另外，体育场周边建筑和设施损毁严重。

截至25日，75%电力供应恢复，一半城区恢复供水，通信逐步恢复。新华社稿

爱尔兰执政党惨败选举

据新华社电 爱尔兰议会选举投票结束后一项民意调查结果26日显示，执政党共和党遭遇历史上最惨重失败，最大反对党统一党成为众议院第一大党。

最终计票结果最早27日公布。预计统一党将联合工党组建联合政府，统一党领袖恩达·肯尼有望出任总理。

威廉王子和未婚妻访问母校



2月25日，英国威廉王子和未婚妻凯特·米德尔顿访问苏格兰圣安德鲁斯大学。

威廉王子和未婚妻米德尔顿25日返回苏格兰圣安德鲁斯大学，出席母校建校600周年筹款活动。圣安德鲁斯大学以两人的名义设立一项奖学金，作为提前送给他们的“结婚礼物”。圣安德鲁斯大学是英国历史最悠久的高等学府之一。威廉王子和米德尔顿在这所大学就读期间相识并相爱。

新华社发

(上接第一版)郑州也在积极寻求突破。此时，一个绝好的机会出现：老市区附近军用机场搬迁了。市政府设想规划老机场用地，面向港澳地区招商引资。

2001年8月至9月，时任河南省省长李克强两次听取了关于建设“港澳新城”(也叫郑东新区)的汇报。当了解到规划面积仅为3平方公里时，他希望郑州市在发展问题上能放开思路，拓宽视野，立足中原崛起谋划长远，并明确指示要高起点、大手笔，国际招标，重新规划郑东新区。

省、市两级慎重决策，规划总面积150平方公里，规划人口150万的郑东新区宏伟构想应运而生。

150平方公里，等于再造一个新郑州，力度之大，气魄之大，史无前例。“三年出形象，五年成规模”，省委、省政府决策者的高要求让郑东新区建设迅速驶入快车道。

当时，国际招标在国内城市建设中还很少见，时任河南省委常委、郑州市委书记李克明确要求：郑东新区的规划不一定是最好的，但一定要是最具特色的。要将郑州的坐标定位于“在世界城市之林中占有一席之地”，必须解放思想，国际招标。

那一年，郑州市民大开眼界：11家国内外声名显赫的设计单位前来竞标，建设部、清华大学、同济大学等单位的著名规划专家进行评审；建设部副部长和总规划师率国内外规划权威两赴郑州，反复比对优选。

2002年初，在郑东新区概念规划方案长达一个月的公开展示中，9万余名市民踊跃参加，90%以上的支持者，让郑东新区拥有了深厚的群众基础。最终，日本黑川纪章设计事务所的设计方案以绝对多数票胜出。

仅此还不够。2002年3月，郑州市人大常委会通过决议，以地方法规形式对规划方案进行了确认。“为的就是确保一张蓝图绘到底！坚持规划不动摇，成为郑东新区建设一条‘红线’。”曾任郑东新区建设领导小组组长的郑州市长赵建才说。

在郑东新区，规划就是生命。规划里，环形城市是一个标志，CBD由两圈60栋高层建筑

组成。其中，内环建筑高80米，外环建筑高120米。曾有单位尝试加高几米都没有获准。8年间，尽管郑州换了三任书记、两任市长，却都坚守着原始规划不动摇。一个国际招标、专家评审、公众参与、法律确认“四位一体”的规划审批机制也成为郑州市宝贵的城建财富，并向全省乃至全国推广。

2003年1月20日，郑州国际会展中心破土动工，标志着郑东新区建设拉开大幕。8年后，规划已由蓝图逐步变成现实。

人与自然和谐共生，是郑东新区设计的主体思想。为了实现这一“共生”思想，“摊大饼”式城市扩张模式改为组团式发展，按城市内在功能需求区分的中央商务区、龙湖区、商住物流区、龙子湖高校园区、科技物流园区、国家郑州经济技术开发区六大功能组团，支撑着郑东新区宏伟的版图。各个组团看似独立，却又因湖、河巧妙相连，构建了完整的城市生态水系。

2002年12月，在世界建筑师联盟年会上，郑东新区概念规划荣获“城市规划设计杰出奖”，这在中国尚属首次。

科学建设管理

求创新，重质量，走出城市发展新模式

郑东新区的建设并非一帆风顺。在艰苦的建设过程中，“自强、自信、求实”的郑州精神经受了考验，得到了升华。

时任分管城建工作的副市长丁世显清晰地记得，新区刚开工不久，全国范围内暴发非典，人和物的流通严重受阻。还是在那一年，一般年降雨量600毫米的郑州破天荒地超过1000毫米，工地基本泡在水里。开工的第二年，国家实施宏观调控政策，建设资金一时吃紧，2004年全年竟没有贷到一分钱……

沧海横流方显英雄本色。高层建筑以每个月平均4至5层楼的速度施工，创造了令人惊讶的“郑东速度”；近百项新技术的使用，400多个国家、省、市级优质工程奖项，建筑界最高奖“鲁班奖”和“詹天佑奖”的夺得，创造了业界

称赞的“郑东质量”；政府“小资金”有效撬动社会“大资金”，创造了“政府引导，市场运作，自求平衡，滚动发展”的“郑东模式”。没有靠政府大包干，搭建项目信息共享平台，建立了项目建设咨询服务制度、重大项目绿色通道制度等工作机制，上门服务，主动服务，靠前服务，项目目标不再为办手续发愁。

科学辐射带动

人员少，效率高，得到郑东新区投资客商的高度评价。只要进办事大厅一个门，就能办成所有需要行政审批的事项。郑东新区管委会常务副主任吴福民介绍，新区探索推行项目责任分包制，搭建项目信息共享平台，建立了项目建设咨询服务制度、重大项目绿色通道制度等工作机制，上门服务，主动服务，靠前服务，项目目标不再为办手续发愁。

促开放，强基础，打造中原崛起增长极

河南省人大常委会副主任、原郑州市委书

记王文超说，如今，已成规模的郑东新区，正逐步成为区域发展水平高、经济活跃、投资效益好的地区。

城市功能日渐完善。常住人口超过30万，学校已由“招生难”变为“入学难”；2003年，这里没一家饭店，如今已经发展到500多家；办理税务登记户数已由2006年的303户发展到2010年的4524户，年增幅都在90%以上；大型超市人头攒动，麦德龙超市办理会员卡数量已达11万张……郑东新区已成为真正的“24小时不夜城”。

对外开放大大提速。2000年以来，河南经济开放度曾连全国平均水平的1/5都达不到。自从有了郑东新区，郑州人待客有了一个新的选项——参观郑东新区。“现在客人到河南，有两个地方是要看的：一个是河南博物院，另一个就是郑东新区。博物院看到的是河南的历史，而郑东新区看的是河南的未来。”河南省社科院副院长喻新安说，郑东新区改变了“老、土、穷”的河南形象，已经成为中原崛起的“龙头”，大大提升了河南的开放度。

2004年，东区第一家外资企业完成的实际投入是1100多万美元；2010年，已经实际完成6.5亿多美元的外资投入，6年增长了60倍，在全省的比重也由“零”发展到“十中占一”。河南省商务厅厅长李清树说：“郑东新区的投资环境和综合条件远远超出了外商的想象，也直接带动了他们在河南的投资。”

产业巨头纷纷“抢滩”。2008年底，以永煤集团为主的河南煤化工集团重组后，立即将总部迁回郑东新区。沐浴着中原经济区建设的东风，富士康、海马汽车、郑州日产等一大批大企业先后在郑东新区落户。作为郑东新区的重要组成部分和工业支撑区，经济技术开发区已基本形成电子信息产业、汽车制造、装备制造产业、食品加工产业等五大产业为主导的发展框架，2010年实际利用外资3亿美元，是河南利用外资增速最高的地区。

区域金融中心逐渐成形。作为最早进入新区的银行，农业银行郑东支行的对公开户数从2003年的1户发展到如今的656多户，累

计授信490多亿元。河南省第一家外资银行——汇丰银行早已进驻，73家金融机构扎堆聚集，6家省级银行总部、7家保险机构总部扎根于此，这里已经成为河南省乃至中部地区金融机构最密集、金融业态最丰富的区域之一。新区CBD已吸引70余家世界500强和国内500强企业进驻办公。

交通枢纽地位大大强化。即将建成的郑州综合交通枢纽中心集高铁客运、货运集装箱、物流港为一体，而郑州高速铁路客运站则以郑州为中心，连接北京、上海、西安、武汉、徐州，形成2—3小时交通圈。

会展业、物流业比翼双飞。如今，以商都路沿线为轴线的物流产业带初步形成，并逐渐向周边辐射。豫新日立、中南邮政、华丰钢铁、汇福粮油等大型现代物流中心先后入驻。

郑州国际会展中心运营5年来，共举办展览160个，会议413个，参会客商220万人次，60%来自省外。会展业带动经济社会效益110亿元左右。郑州会展综合竞争力和展览面积在二线会展城市中已跃居前列。

郑东新区建设正跨入一个新天地。在中原经济区建设大潮中，郑州向东，开封向西，两大城市迫切期求尽快“握手”。快速发展的郑东新区，为郑汴一体化发展打下了坚实的基础。2009年，河南省确定2127平方公里的郑汴新区建设总体规划，这一面积相当于现在郑州市区的6倍。由郑东新区东扩而成的郑汴新区占郑汴新区总面积的89%。郑汴新区党组书记李柳身说，郑汴新区这枚崭新的巨大发动机，必将通过庞大的资金流、信息流、人才流吐纳，为中原经济区的建设输出新动力。

河南省委常委、郑州市委书记连维良说，郑东新区的成功，为郑州都市区建设提供了宝贵的经验，郑州将以此为基础实现跨越式发展，打造中原经济区的核心增长极，让龙头高昂起来！

郑东新区，这座寄托着亿万河南人民希望的水域靓城，正展开大气恢宏的画卷，绘出更新更美的明天。